

EL EJERCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR

AÑO XVI.— Núm. 4.254

Tres ediciones

Madrid, Miércoles 14 de Mayo 1919

Redacción y Admón., BARBIERI, 8. Teléf. 575

La aviación militar

Es preciso gastar dinero

Precisamente, en los momentos que arriban a Madrid sin el menor tropiezo aviadores franceses e ingleses, tripulando aparatos potentes y magníficos y ejecutando ante nuestra vista ejercicios arriesgados, que demuestran hasta qué extremo llega la perfección de las máquinas modernas, y la seguridad y el dominio que el hombre tiene en el aire, en el Aeródromo militar de Cuatro Vientos, nuestros heroicos oficiales aviadores comentan con dolor el triste fin de dos queridos compañeros, los capitanes Zubia y Rodríguez, muertos en Tetuán, frente al enemigo, víctimas de las deficiencias de los aparatos aviatorios militares anticuados, peligrosos, al que suben sus pilotos y observadores con la duda de que, si no será, el que emprenden, el último vuelo.

Ayer, en Cuatro Vientos, hubo una emocionante fiesta de aviación; ágiles, flexibles, rápidos, se elevaron varios aparatos ingleses, batiendo el aire en vuelo magnífico; magestuoso ascendió el gigantesco Handley, trasatlántico aéreo, produciendo un torbellino al arrancar; elegante, rápido como una silueta, evolucionó «Farman» tripulado por aviadores de guerra franceses, e hizo en el aire estupendos juegos acrobáticos, fingió caídas mortales, pasó y repasó sobre la muchedumbre saludándola con gentileza un aviador chileno tripulando un aparato de construcción española.

Expectadores de esta fiesta heroica a la que asistió una inmensa multitud, que aplaudía entusiasmada, sufrimos la emoción desagradable de un accidente ocurrido a un piloto que tripulaba un monoplano de la Escuela de Aviación: se eleva el modesto artefacto, principia un vuelo y a los pocos minutos sufre una avería y cae sobre la vía férrea.

La gente corre emocionada: ¡otra víctima!; pero felizmente el accidente no ha tenido consecuencias lamentables.

La única consecuencia, fué que todos los expectadores que llevábamos en la mente el recuerdo del trágico suceso de Tetuán, y en los ojos la visión de grandeza de los emocionantes vuelos de los extranjeros, sentimos amargar, una picadura en el amor propio, por aquel fin de fiestas...

Y luego contemplando el inadecuado aparato vencido, meditando ante el ruín material de que nuestros aviadores disponen pensamos que esto no puede continuar así: o el Estado, corresponde al esfuerzo de la oficialidad dotándola de elementos que ofrezcan garantías para los pilotos o deben suprimirse en absoluto los vuelos y las Escuelas, conformándonos con nuestro

cómodo y económico papel de espectadores.

Vemos con satisfacción que toda la Prensa, recogiendo el ambiente de opinión, elogia el heroísmo de nuestros aviadores, que con gran espíritu de sacrificio y bravura, suben sin garantías en aparatos tan defectuosos que aviadores extranjeros que han volado meses y años sobre las trincheras enemigas, afirman que ellos no se atreverían a subir en algunos de los aeroplanos en que a diario se ejercitan nuestros pilotos.

El Sol, que ayer razonó muy atinadamente, propósito del accidente ocurrido en Tetuán, dice hoy:

«Para nosotros es un caso de conciencia y de gran responsabilidad lo que ocurre con los pilotos militares de España. Nadie tiene derecho a exigirles que monten aparatos reconocidamente malos, defectuosos y anticuados. El tanto por ciento de probabilidades de accidente es tan grande en ciertos aparatos de la aviación militar española, que sólo la disciplina puede obligar a tripularlos.»

La Epoca, pide que en los próximos presupuestos se incluyan las cifras necesarias para adquirir aeroplanos que ofrezcan garantías de seguridad, y pregunta comentando tan interesante tema: ¿harán estos sucesos—que no ya el ministro de la Guerra, sino el Consejo de ministros en sus deliberaciones de carácter económico, se fijen con la debida atención en que no basta pagar la vida de un piloto con el ascenso al empleo inmediato?

En iguales o parecidas razones abundan los demás colegas, y remate apropiado que nos parece muy bien, es lo que La Correspondencia de España, recoge como oído de labios de un distinguido jefe del Ejército:

«—Si fuese yo quien pudiera hacerlo—nos decía nuestro interlocutor—, me apresuraría a prohibir en absoluto el ejercicio de la aviación en España y en sus posesiones hasta después de realizada por el personal técnico una concienzuda revisión del material.

»La observación, añade, no puede ser más atinada. La revisión a que alude no puede ser más necesaria.

Ordénesse y realícese pronto. Con ella pueden lograrse dos buenos fines: salvar algunas vidas y poner a nuestros aviadores en camino de nuevos progresos, sin los peligros que ahora los acechan.»
Estamos de acuerdo.

Letras por las diferentes casas de banca, órdenes a personas particulares, transferencias a cuentas corrientes, giros postales, valores declarados, certificados, giro múltiple, sobre monedero... todos son medios para que lleguen a la oficina central las pesetas.

Lo más económico, salvo transferencias y letras, es el giro postal, que tiene además la garantía de que no se puede extraviar, sustraer, ni equivocarse.

Hasta en los valores declarados puede ocurrir que quien lo manda con un criado a correos le sustraiga la cantidad, por que como es natural, no se responde de lo que contiene, si no de que al exterior no ofrece caracteres de haberse violentado.

El giro postal va desplazando, y con razón, todos los demás sistemas.

Marruecos

Noticias oficiales

Según comunica el Alto Comisario, el día doce se sometió al Jefe con ritual acostumbrado, Beni Baid. También se han presentado al comandante general de Melilla en posición Arned del Guarrusu, importantes jefes de zona ocupada recientemente, seguidos de sus fracciones, mostrando incondicional adhesión al Majzen

DIARIO OFICIAL

MINISTERIO DE LA GUERRA

Además de las disposiciones que ayer anticipamos, el de hoy publica las siguientes:

Infantería

Destinos.—Comandante: D. Lamberto de los Santos, al Grupo de Fuerzas regulares indígenas de Ceuta.

Capitanes: Don Félix Fernández Ortega, al Grupo de Fuerzas regulares indígenas de Ceuta y D. Manuel Moradas Alonso D. Juan Mendoza Iradier y D. Manuel Sarazá Murcia, al de Larache.

Caballería

Destinos.—Tenientes: Don Gerardo García Castaño, D. Alfredo Mediavilla Garrido y D. Ramón Ruiz Jiménez, al Grupo de Fuerzas regulares indígenas de Larache

El de mañana publicará las siguientes disposiciones:

Residencia

Se autoriza al general de brigada don Félix Benedito, para trasladar su residencia de Valencia a esta Corte.

Matrimonios

Se conceden reales licencias para contraer matrimonio al capitán médico don Vicente Tinaut, al teniente de Infantería D. Eduardo Pérez Ruiz y al veterinario segundo D. Angel Cuevas.

Destinos

Se autoriza cambien entre sí de destino los comandantes médicos D. Jesús de Bartolomé y D. Manuel Díez.

Queda disponible por haber sido nombrado inspector delegado de Abastecimientos, el comandante de Caballería don Mariano Murga.

Pasa a supernumerario el comandante de Caballería D. Manuel Quiñones.

Ingenieros

Se dispone que los cinco regimientos de Zapadores, se denominen Zapadores-minadores.

Sociedades de tranviarios

El ministro de Fomento telegrafía al subsecretario lo siguiente:

«He visto que algunos periódicos censuran que para la conferencia de tranvías hayan sido llamadas determinadas Sociedades y omitidas otras. Para que nadie suponga que en esto hay ánimo preconcebido de ninguna clase, ruego a V. S. diga a los periodistas, en la conferencia de mañana, que he convocado a todas las Sociedades de obreros tranviarios y a todas las de propietarios de afueras y extrarradio, pidiendo antecedente a la Dirección de Seguridad para que me informase de cuáles estaban legalmente constituidas; de manera que no ha habido libertad ninguna de mi arbitrio, sino que he convocado a todas las inscriptas y dejado de convocar las que no lo estaban.»

Rogamos a nuestros suscriptores que al cambiar de residencia nos den pronto aviso de ello, a fin de modificar convenientemente la dirección con que el periódico se les remite y evitar extravío de ejemplares.

Sainetes electorales

Comerciantes a la greña

En el Círculo Mercantil Sesión tumultuosa. El delegado suspende el acto.

Bajo la presidencia del Sr. Sacristán se abrió la sesión a las diez y veinte.

El presidente dice que se va a acordar el número de candidatos y la forma de realizar la presentación.

El Sr. Yiu opina que se debe discutir el procedimiento de presentar los candidatos. Cree el Sr. Sacristán, por el contrario, que antes se debe acordar el número de candidatos a presentar. Agrega que la Junta quiere proceder con entera imparcialidad, y por eso desea oír las opiniones de todos para que prevalezca la voluntad de la mayoría. Así nadie supondrá que se trata de una maniobra política, como alguien ha propalado por Madrid.

El Sr. Mora pronuncia un discurso para hacer constar que se debe decidir entre monárquicos y republicanos. (Muchos aplausos por unos, interrupciones por otros. Gran escándalo, que dura largo rato.)

El Sr. Mora: «El Círculo está al lado de la coalición republicano-socialista?»

(Voces: ¡No, no, no!)

El Sr. Mora: Pues entonces hay que inclinarse al otro lado. (Nuevo escándalo. Aplausos y protestas.)

El Sr. Sacristán dice que el delegado le advierte que suspenderá el acto si se repiten los escándalos.

El Sr. Molinero se extraña del tono que se emplea en el Círculo.

El Sr. Balboa afirma que las clases mercantiles están hartas de derecha e izquierda, y quieren presentación propia.

Hablan los Sres. Castañer y Durán. El último pronuncia un discurso lírico con citas, que se aplaude.

El Sr. Lucas dice que se debe ir a la lucha en unión de todas las Sociedades.

El Sr. Lafuente asegura que las fuerzas comerciantes son conservadoras.

Propone una candidatura con un representante de «La Unión», «La Viña», la Unión Mercantil y la Defensa Patronal. Se nombra un directorio, que si cree excesivo el número de candidatos, los eliminará por sorteo.

Habla el Sr. Mora para alusiones, y seguidamente pronuncia un vibrante y elocuente discurso el Sr. Díaz de la Cebosa. Dice el orador que no se debe ir con nadie. Solos únicamente, aunque se fracase, pues el fracaso es el éxito del bello gesto, tan español siempre.

El Sr. Lafuente habla para alusiones. Le contesta el Sr. Díaz de la Cebosa, haciendo uso de la palabra los Sres. Martín, Serrano y García.

Contesta el Sr. Lafuente.

El Sr. Sacristán dice que queda el punto inicial, o sea el número de candidatos a votar. Agrega que puede nombrarse un directorio, representado por todos los elementos mercantiles e industriales, y este Comité daría los nombres de los candidatos. Los serían del Comité serían D. Fulgencio de Miguel, presidente de «La Unión» (Protestas). D. Narciso... (El escándalo es tan formidable que no dejan terminar la lectura). Para acallar las protestas hacen uso de la palabra el Sr. Lafuente, y después el señor Revilla.

Este pronuncia un discurso que provoca la protesta de la Asamblea. Trata de que se revoque el acuerdo de ir a las elecciones. La gente, de pie, le increpa llamándolo «maurista»; pero él prosigue impertérrito, apoyado por una infima minoría.

«Sin atender a la campanilla presidencial, ni a los gritos de los reunidos, ni al escándalo, como si tuviera el decidido propósito de que éste diese origen a la suspensión del acto—con la cual amenazaba el delegado—, prosigue el orador su discurso, interrumpido por palabras.»

El presidente le retira la palabra y el escándalo se convierte en tumulto.

Se discute entre los socios. Se grita, se increpan, y, en vista del espectáculo que ofrece el acto, el delegado de la autoridad suspende la sesión.

eran la una y media de la mañana.

Cuando la gente despejaba el salón, las conversaciones versaban sobre el espectáculo que había ofrecido el Círculo, y se oía exclamar:

—¡Era lo que deseaban!

—¡Han venido a esto!...

De Portugal

LISBOA 12.—Se han celebrado las elecciones en esta capital con gran tranquilidad. Los colegios han estado poco concurridos, y por que triunfan los candidatos demócratas y evolucionistas. Las noticias que se reciben de provincias no registran hasta ahora ningún acontecimiento de importancia.

Los periódicos, comentando el último manifiesto de Bernardino Machado, dicen que la opinión republicana no ha de consentir la vuelta a la situación anterior creada por Sidonio Paes, y agregan que Bernar-

dino Machado vive equivocado, pues los republicanos no se batieron por el regreso de Machado a la Presidencia ni por la vuelta del Parlamento que disolvió Sidonio Paes.

El Presidente de la República se encuentra más animado, habiéndose acentuado la mejoría en su enfermedad.

Se ha ordenado el regreso de los deportados políticos de Angola.

Se encuentra en Ponta Delgada (islas Azores) la escuadra americana.

Se ha verificado la autopsia del cadáver del arquitecto Ventura Terra, habiéndose extraído las vísceras, que guardadas en frascos, se enviarán al Instituto para realizar el examen toxicológico.

Invitando a la meditación

Elecciones con censura

Diario Universal, el órgano oficioso de los liberales, escribe anoche un artículo haciendo notar la necesidad de volver a la normalidad constitucional, antes de que se verifiquen las elecciones generales.

Justifica la necesidad en que se vio el Gobierno del conde de Romanones en tomar medidas excepcionales por el ambiente general de huelgas y rebeldías felizmente acallado.

El actual Gobierno se encuentra en circunstancias muy distintas y, además, ha convocado elecciones generales.

He aquí los párrafos esenciales del artículo de referencia. Se refiere a las elecciones y dice:

«Va presidirlas con las garantías constitucionales suspensas y la previa censura en vigor? Vale la pena de que el Sr. Maura lo medite. Sólo por causas muy graves, gravísimas, puede determinarse a ello. Y aún así, no es lícito que se ejerza como se está ejerciendo.

El período electoral es la hora de la propaganda de todas las ideas, aun las más extremas, porque «la inteligencia no delinque», como ha dicho muy bien otras veces el actual presidente del Consejo; es la hora en que cada hombre público tiene el deber de presentar desnuda ante sus conciudadanos lo que estima realidad nacional.

Esa función, esencialísima en un régimen de opinión pública, en un país constitucional, no puede ejercerse hoy en España. La previa censura lo impide, y más aún durante los últimos días, en que, lejos de atenuar, ha extremado sus rigores.

La suspensión de garantías no ha sido autorizada por la Constitución para dirigir a su amparo las elecciones. Lejos, seguramente, del Gobierno ese propósito; pero los hechos desvirtúan las intenciones y autorizan las sospechas. Y es malo dar ocasión a que éstas cundan. Sobre que ningún bien se consigue sofocando las voces destempladas, el resultado de unas elecciones así hechas podrá ser muy satisfac-

torio para los gobernantes que se paguen de ficciones; pero bien sabe el Sr. Maura que eso ni suprime ni mejora, antes agrava y exacerba, una lastimosa realidad nacional.

Suspensas las garantías constitucionales, falta al ciudadano y a las elecciones lo que el nombre de aquéllas indica: garantías para el libre ejercicio del derecho de aquél y de la sinceridad de éstas. Unas Cortes así elegidas tendrían mal principio, porque su autoridad moral nacería quebrantada.

Nunca más necesario que frente a unas elecciones la igualdad legal de todo ciudadano, y, sin embargo, la previa censura crea inevitablemente una situación de privilegio. Los hombres y los periódicos cuyo criterio coincide con el de los censores, que es, naturalmente, el del Gobierno, pueden decir de éste y de sus adversarios cuanto les place. Los que disienten son, claro está, los izquierdistas españoles.

Cer. enada la libre exposición de ideas, e intimidado el elector por las facultades discrecionales de que goza la autoridad, la muchedumbre ciudadana no puede optar con pleno conocimiento de causa entre los diversos partidos, ni siquiera puede decidirse sin temor. Las fuerzas liberales y democráticas resultarían así indebidamente sacrificadas. Y esto no dejaría de tener más tarde desagradables consecuencias para la paz espiritual del país y para el acierto y la fecundidad de su gobernación.

Después de reflexionar tan serenamente, como el lector ha visto, repetimos que el Gobierno deberá meditar muy atentamente si sus responsabilidades y sus deberes le aconsejan afrontar unas elecciones con las garantías suspensas y la previa censura establecida.

Por nuestra parte, las izquierdas españolas, gubernamentales y no gubernamentales, lo meditaremos también si lo podemos admitir.

UNA FIESTA MILITAR

EN EL CUARTEL DE LA MONTAÑA

Esta mañana se celebró en el cuartel de la Montaña, el acto de bendecir la imagen de Nuestra Señora de Covadonga, que los marqueses de Canillejas regalaron al Regimiento de Infantería de aquel nombre.

Asistieron a esta solemne fiesta, S. M. el Rey, acompañado del jefe de la Casa Militar general Huertas y sus ayudantes general Silvestre y coronel Querol; S. M. la Reina doña María Cristina y los Infantes don Carlos, don Raniero y don Jenaro el Infante don Fernando, al frente de los escuadrones de la Escolta Real.

También concurrieron el ministro de la Guerra, los generales Weyler, Aguilera, Romero Biencinto, Bazán, Jimeno, García Morén y otros varios generales, jefes y oficiales.

En el patio del cuartel se había levantado un altar, y en él, la imagen de Nuestra Señora de Covadonga.

Después de la bendición, se dijo una misa que escucharon las personas reales e invitados desde dos tribunas y formadas en el patio, a más del Regimiento de Covadonga, las demás fuerzas que se alojan en aquel cuartel.

Terminada la misa S. M. el Rey revisó los locales que ocupa el Regimiento de Covadonga, que maniobró ante el Soberano, desfilando después ante él así como la Escolta Real y regimientos de Telégrafos y Zapadores.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

El general Riera, herido

Cuando regresaba ayer en automóvil de Aranjuez, después de haber despedido a la Academia de Infantería el general jefe de la Sección de Instrucción del ministerio de la Guerra don Luis Riera, acompañado de su ayudante el comandante José y de su hijo el capitán don Luis Riera, se estropeó el motor del coche y le faltaron los frenos

cuando bajaba por la cuesta de Seseña; cercana a la estación.

El comandante José se tiró del carruaje sufriendo magullamiento general, acto seguido se arrojó también el general Riera, con tan mala fortuna, que en la caída se fracturó el brazo derecho por el tercio medio. El coche estuvo a punto de volcar al cruzar el paso a nivel, y después quedó detenido en la llanura.

En el tren que pasó por Seseña fué trasladado el general Riera a esta Corte, con toda clase de precauciones, pasando a la clínica de urgencia, donde fué visitado por el ministro de la Guerra, varios generales y numerosos jefes y oficiales.

«Los Previsores del Porvenir»

Modos de girar cantidades

Para que se comprenda la compleja y variada forma de girar que tienen los asociados, baste decir, que según nos hemos enterado hay quien lo hace facturando el dinero en una estación ferroviaria.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA-MEJICO

Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y de Montevideo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz.

Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga, y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón, para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante, de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Río Negro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admito carga y se expliden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con debida oportunidad.

DR. GRAU

ARTRITISMO
REUMA.
GOTA. MAL DE PIEDRA
EL MEJOR DISOLVENTE DEL ACIDO ÚRICO

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas

Completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

53 años de existencia.

SEGUROS SOBRE LA VIDA : SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS DE VALORES : SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Alcalá, 43. Oficinas, Caballero de Gracia, 60

VESTUARIOS PARA EL **Ejército y Armada**

SUCURSALES

BARCELONA : Méndez Núñez, 7

BURGOS : Vitoria, 18

Teléfono 390 S.P. : : : : : Teléfono 150

Hijos de Riu y Romanillos (S. en C.)

Proveedores de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Salón del Prado, 6. Teléfono núm. 3.194-M

MADRID

Anuario General de España

2.000.000 de datos

2.200 páginas

2 tomos

CONTIENE: Los nombres y domicilios de los comerciantes, industriales, profesionales y elemento oficial de España y sus posesiones. Reseñas geográficas-descriptivas, Índice Geográfico, de España, de las posesiones, de la Sección de Reclamo, etc., etc.

ANUARIOS SAILLY-BAILLIÈRE Y RIERA REUNIDOS, S. A.

Consejo de Giento, 240, BARCELONA

Teléfono A. 303 - Telegramas ANUARIOS

Pastillas BONALD

CLORO-BORO-SÓDICAS

Boca, garganta y toses rebeldes

NUÑEZ DE ARCE, 17.-MADRID

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

La Praviana Gran Jerez Quilna

R. Aladro. - Jerez

MOORE'S Es la pluma estilográfica mejor hasta hoy conocida. Puede llevarse en el bolsillo en cualquier posición sin temor a que se salga; con pluma de ORO GARANTIZADA.

DEPÓSITO Y VENTA

Martínez de Velasco

PAPELERIA

PELIGROS, S. MADRID

Paso a la Salud

PURGEN

EL LAXANTE Y PURGANTE IDEAL

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS 2 PTAS. 2 CAJA

CONTRA LA IMPUREZA DE LAS AGUAS

GOTAS COLONIALES DE CHANDRÓN

Laboratorio de Farmacología general del DR. PH. CHAPPELLE

Sucesor de VIAL

(Antigua casa GRIMAUD & C^{ie} - RIGAUD & CHAPPELLE)

8, RUE VIVIENNE-PARIS

PREVENATIVO INFALIBLE DE LAS ENFERMEDADES EPIDEMICAS. COLERIFORMES, DE LA GRIPPE Y DE LA INFLUENZA

Las GOTAS COLONIALES curan rápidamente y sin esmero, la diarrea crónica, pujos, enteritis y disenteria.

Las GOTAS COLONIALES calman instantáneamente los dolores de estómago, contienen los vómitos y su uso es siempre de éxito seguro en los cólicos cerrados ó con diarrea y en los hepáticos.

Las GOTAS COLONIALES fueron creadas para las Colonias y países cálidos, en los que, las malas condiciones de las aguas y sus impurezas producen tantos trastornos gastro-intestinales y en donde se emplean desde hace muchos años con infalibles y maravillosos resultados curando radicalmente la diarrea llamada de las Colonias, debiendo á su uso la salud cuantos las tomaron.

Las GOTAS COLONIALES no contienen ningún narcótico y son absolutamente inofensivas. Este precioso medicamento no debe de faltar nunca en ninguna casa.

DE VENTA EN TODAS LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

La conferencia de la Paz

Un telegrama de Wilson WASHINGTON 13.—La Prensa publica el siguiente telegrama dirigido por el Presidente Wilson al secretario general de la presidencia:

«No hay, felizmente, ni misterio ni secreto en la promesa que hice al Gobierno. He prometido proponer al Senado, bajo reserva de la aprobación de la Liga de las Naciones, una cláusula suplementaria por la cual se convendrá en prestar asistencia inmediata a Francia en el caso de un ataque, sin provocación, por parte de Alemania; no haciendo con esto más que apresurar una acción a la cual estaríamos obligados por el pacto de la Liga de las Naciones.»

BRUSELAS 13.—La Liga patriótica y el Comité político nacional organizaron ayer una manifestación de protesta contra el régimen concedido a Bélgica por el Tratado de paz.

El cortejo recorrió las principales calles, y después una Comisión visitó al Rey, al que entregó un manifiesto en que se expresa la decepción popular al no obtener las garantías y las reparaciones solemnemente prometidas por los aliados.

Piden al Rey en este manifiesto que inter venga para que se dé satisfacción a Bélgica.

LONDRES 13.—Lord Grey, antiguo ministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña, ha hecho las siguientes manifestaciones sobre la Liga de Naciones:

«La llave de todo el organismo es la reunión anual de los primeros ministros o ministros de Negocios Extranjeros de los nueve países representados en el Consejo.»

Mientras esa reunión se verifique regularmente y esté sabiamente inspirada, podremos creer con confianza que la paz mundial está asegurada.

Las reuniones de la Asamblea son también de gran importancia.

Creo que se ha criticado su constitución, alegando que no es bastante democrática.

Pero sus miembros serán elegidos por sus respectivos Gobiernos, e incumbe a los pueblos el ver que sus miembros realmente los representan.

Lord Grey manifestó que Rusia y los Estados enemigos deben ser admitidos en la Liga tan pronto como se pueda tener confianza en ellos observen en el espíritu y en la letra el Convenio, y añadió:

«Estoy seguro de que todos los Estados neutrales entrarán en la Liga tan pronto como se los invite formalmente.»

La Conferencia ha elegido a un Estado neutral, España, como uno de los miembros fundadores del Consejo de la Liga. Esto es una indicación clara de que la Liga no es una Liga de conquistadores, sino una verdadera Liga de Naciones, en la cual espero ver pronto a todas ellas.

Nunca debemos olvidar que los sacrificios heroicos de los héroes de la libertad han hecho posible la constitución de la Liga. Pero el mejor reconocimiento de dichos sacrificios que podamos dar es el crear un nuevo espíritu en las relaciones entre los pueblos.

El éxito de la Liga depende de que los pueblos puedan conseguir Gobiernos que representen su voluntad.

BASILEA 13.—La oficina de correspondencia húngara comunica que los representantes de los territorios discutidos de Austria se han unido a la Delegación de la paz.

La Bohemia alemana está representada por Lademann y Seliger, y el Tirol, por Schumack y Sternbach.

La Hungría alemana, la baja Silesia y Carintia estarán igualmente representadas.

No se ha designado todavía al delegado de Moravia.

PARIS 13.—Según las últimas noticias recibidas de Londres se considera la actitud del Gabinete Scheidemann frente a las condiciones de la paz como un verdadero bluff.

El Gobierno de Scheidemann, verosímilmente dará su voto casi unánime para negarse a firmar la paz.

Después de este ademán, salvado el honor, el Gabinete Scheidemann se retirará y será sustituido, ya sea por un ministerio compuesto exclusivamente de socialistas pertenecientes a las dos alas del partido, o sólo de socialistas independientes.

PARIS 12.—Situación diplomática.—El Consejo de los Diez se reunió hoy a las cuatro de la tarde, asistiendo M. Tardieu, presidente de la Comisión central de las cuestiones territoriales.

El Consejo reglamentó definitivamente el problema de las fronteras de Austria y Hungría, manteniendo las disposiciones tomadas la semana última por el Consejo de los cinco ministros de Negocios Extranjeros.

Los cuatro jefes de Gobierno se reunieron por la mañana, enterándose de las dos últimas notas, entregadas la tarde del sábado por Brockdorff-Rantzau.

Fueron consultadas las comisiones interesadas.

La respuesta que ha de enviarse a la Delegación alemana no ha sido redactada todavía.

Se cree, por otra parte, que las nuevas notas alemanas serán enviadas a la Conferencia de la Paz.

PARIS 12.—El Excelsior dice que el diputado socialista Renaudel, en un discurso que pronunció en Montluçon sobre el Tratado de paz, después de haber criticado las cláusulas financieras, aprobó las que se refieren a la cuenca del Sarre.

PARIS 12.—La Comisión del Comité ejecutivo de la Internacional ha examinado

las cláusulas del contrato de paz, acordando solicitar del Consejo de los Cuatro una entrevista con la Delegación obrera, a fin de exponerle el punto de vista del partido socialista.

PARIS 12.—Dicen algunos periódicos que Wilson ha decidido permanecer en Francia todo el tiempo necesario para la firma de los preliminares de paz; aunque esto no debe entenderse como prórroga de plazos a la Delegación alemana, que deberá tomar una decisión definitiva en el tiempo marcado; es decir, que en un sentido o en otro, todo habrá de quedar terminado hacia el 15 del próximo junio.

VERSALLES 12.—El servicio de orden en las cercanías del Hotel Des Reservoirs es cada vez más severo.

Ayer, un oficial de la Misión del coronel Henry atravesó la barrera custodiada por gendarmes, que no le hicieron objeción alguna. El oficial dió cuenta del hecho al coronel Henry, y los dos gendarmes de servicio han sido condenados a ocho días de arresto cada uno.

NOTICIAS

En la iglesia parroquial de los Jerónimos ha tenido lugar el enlace de la encantadora señorita Guadalupe Allens Perkins, hija del notable actor y aplaudido autor D. Carlos, con el distinguido joven D. Alejandro Pizarroso, hijo de nuestro querido compañero del mismo nombre y apellido, redactor jefe de La Correspondencia de España.

Los contrayentes fueron apadrinados por la madre de la desposada y el padre del novio.

Deséamos a la venturosa pareja eterna luna de miel.

La Sociedad Ginecológica Española celebrará sesión científica y pública mañana miércoles, a las seis y media de la tarde, en su local del Colegio de Médicos, Mayor, 1.

El doctor Cospedal Núñez expondrá un caso clínico de «Utero doble»; el doctor Vital Aza, de «Peritonitis puerperal»; y el doctor Torre y Blanco, de «Rayos X y usola hidróform».

La Junta directiva de la Juventud de la izquierda liberal ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, señor conde de Santa Engracia; vicepresidente primero, D. Manuel Núñez de Arce; vicepresidente segundo, don Luis Rodríguez Guerra; tesorero, D. Alberto Pérez-Monte de la Torre; secretario, don Juan García Coca; contador, D. José María de Lezama; vocales: D. José María Carretero, D. Andrés González Blanco y D. Bernardo de Pablo-Olazabal.

Mañana miércoles, a las seis y media de la tarde, el profesor de la clase de Declamación del Centro Iberoamericano de Cultura Popular, Femenina, D. Santos Moreno, leerá en el salón de la Asociación (San Bernardo, 8) la magnífica comedia en dos actos, original del insigne Linares Rivas titulada «Cobardías», que tan gran éxito ha obtenido en esta temporada.

La entrada es pública.

Los compromisarios nombrados por los profesores veterinarios de los pueblos de esta provincia se han reunido, bajo la presidencia del inspector provincial de Sanidad, con objeto de formular la propuesta de los vocales que han de sustituir a los salientes de la Junta de Gobierno y Patronato de veterinarios titulares.

Resultaron elegidos para vocales propietarios el marqués de Barzanallana y los señores Fernández Tallón y Lato Lafuente.

Para vocales fueron designados suplentes los señores Aroyo Fernández, González Ballesteros, Pelous Martínez y Campo Martínez.

Segundo Congreso de Historia de la Corona de Aragón.—La Comisión organizadora del Segundo Congreso de Historia de la Corona de Aragón, presidida por el alcalde de Huesca, nos manifiesta que, en atención a lo anormal de las circunstancias y satisfaciendo razonables indicaciones hechas en este sentido por algunos Comités delegados, ha acordado el aplazamiento de dicho Congreso hasta el mes de octubre próximo.

El día en que se acuerde celebrarlo, se avisará con la debida antelación.

No obstante el gran número de adhesiones y Memorias que obran en poder de la Comisión, ésta amplía el plazo de admisión de inscripciones y de presentación de Memorias y comunicaciones hasta el 30 de septiembre próximo.

La señorita Benita Asas Mantorola dará en el Ateneo mañana miércoles, día 14, a las siete en punto de la tarde, una conferencia, en la cual tratará de «La política, el sentimentalismo y la evolución mundial por la influencia de la mujer».

Doña María de la Paz Valero de Mazas, que pertenece a la Asociación Nacional de Mujeres Españolas, dió ayer tarde en la cátedra del Ateneo una interesante conferencia desarrollando el tema «El encamuzamiento del feminismo español».

La conferenciante fué escuchada con verdadera atención por el numeroso auditorio, entre el que predominaba el elemento femenino, y recibió muchas felicitaciones y aplausos por su amena disertación.

ESPAÑOL.—Siguen contándose por Hemos las representaciones de la grandiosa zarzuela «La Bruja», pues el público acude no solamente por saborear las excelencias del libro y las bellezas de la partitura, sino para aplaudir la excelente interpretación que obtiene por parte de todos los artistas.

LARA.—Para la próxima semana anuncia la función de su beneficio María Palou, estrenando la comedia en tres actos, de Nicodemi, versión española de Lepina y Tedeschi, titulada «La maestrilla».

CERVANTES.—Después de cuarenta y cuatro representaciones, la zarzuela en tres actos «La hebra» sigue obteniendo un éxito cada vez mayor, apreciando el público con más entusiasmo las bellezas de la obra.

«Conchita Michó» ha quedado consagrada, en el papel de Esther, como una de las mejores tiple cantantes de nuestro teatro lírico.

ALMERIA 13.—En el Ayuntamiento se celebró anoche la reunión convocada por el alcalde y el gobernador para tratar del precio del pan.

Asistieron al acto los tahoneros y delegados de las Sociedades obreras de la Casa del Pueblo.

El debate fue muy amplio. Los tahoneros insistieron en la necesidad de aumentar el precio del pan porque las harinas tienen el precio de 79 pesetas los 100 kilos.

Los delegados obreros sostuvieron su punto de vista de disminuir los precios, y en vista de que no llegaban a un acuerdo, el alcalde dió que propondría al cabildo que el Ayuntamiento satisfaga, en tanto llega el trigo argentino ofrecido, la diferencia de precios para que no se llegue al aumento.

Los reunidos firmaron un documento, suscrito también por el gobernador y el al-

LA BOLSA

Cotización del 13 de Mayo

Table with columns: BOLSA DE MADRID, Día 12, Día 13. Rows include 4 POR 100 INTERIOR, Serie F, C, A, Fin de mes, 4 POR 100 EXTERIOR, Serie F, C, A, 4 POR 100 AMORTIZABLE, Serie F, C, A, 5 POR 100 AMORTIZABLE 1900, Serie F, C, A, 5 POR 100 AMORTIZABLE 1917, Serie F, C, A.

Table with columns: OBLIGACIONES TESORO 4,75 POR 100, Serie A, B, 500 pesetas, 5.000 idem, CÉDULAS, Banco Hipotecario, 4 por 100, Idem 5 por 100, AYUNTAMIENTO DE MADRID, Exprop. Interior 5 por 100, Villa Madrid 1918, 5 por 100, ACCIONES, Banco de España, Idem id. (Bonos), Hipotecario, Hispano-Americano, Río de la Plata, Compañía de Tabacos, Explosivos, Azucareras preferentes, Idem ordinarias, Altos Hornos Vizcaya, Madrid-Zaragoza-Alicante, Norte de España, MONEDA EXTRANJERA, Francos, Libras.

Table with columns: BOLSA DE BARCELONA-Interior 78,40; Amortizable 5 por 100, 98,75; Exterior, 90,50; Nortes, 67,15; Alicante, 70,80; Andaluces, 68,65; Orenses, 25,10; Hispano Colonial, 67,60; Crédito Mercantil, 76,70; Tabacos Filipinas, 190,50; Río de la Plata, 000,00; Francos, 80,25; Libras, 23,23.

Table with columns: BOLSA DE BILBAO.—Altos Hornos, 198,00; Felguera, 152,00; Explosivos, 310; Resineras, 275,20; Papelera, 000,00; Norte de España, 337,00; Banco de Bilbao, 3.500; Río de la Plata, 342,00; Dicio, 00,00; Calas, 000,00; Banco de Vizcaya, 0,000; Basconia, 000; Sota y Aznar, 3.580; Nervión, 3.020; Unión Marítima, 1.440; Vozsganga de Navegación, 1.315; Bachi, 00,00; Guipuzcoana, 590; M. Bilbao, 000; Mundaca, 550,00; Izarra, 000; Libras, 00,00; Francos, 00,00.

Table with columns: LAS SUBSISTENCIAS, En el Ministerio se han facilitado las siguientes notas: La alarma producida en Barcelona a consecuencia de la falta de harinas en el indole, tan apremiante, tan reveladora de una situación crítica, que el ministro enyo indispensable la organización de un servicio especial, que prestase la necesaria asistencia al caso de abastecimiento local mencionado, y al que pudiera presentarse en otras localidades con igual motivo de escasez.

Y en este sentido, después de tener noticia de que en determinadas poblaciones se dispone de trigo en cantidad bastante para el suministro interprovincial, luego del aprovisionamiento indispensable para dejar atendidas las propias necesidades de consumo del cereal hasta la próxima cosecha, dispuso el ministro que saliesen delegados de este Departamento al efecto de cumplir el especial servicio de que se ha hecho referencia.

En efecto, de tal medida es satisfactorio poder decir que han quedado a disposición de este Ministerio, para el abastecimiento del lugar en donde más apremiantemente se presente la necesidad, 1.300 vagones en Palencia y 3.500 en Burgos; habiendo comenzado ya las remesas a Barcelona, y esperando las demandas que de iguales casos de abastecimiento se puedan desprender, para proceder en la misma orientación.

Las frecuentes quejas, formuladas por quienes, al sentir sobre sí, la aplicación del Real decreto de 7 de marzo, sobre infracción de las disposiciones que regulan la venta de artículos sujetos a precio de tasa, ha impulsado al ministro a estudiar detenidamente el medio de perfeccionar hasta donde sea posible el procedimiento de punición, diferenciando la actuación personal de quienes hayan procedido con buena fe notoria de aquella otra en que manifiestamente se oreezan pruebas inequívocas de malicia en el incumplimiento de las disposiciones superiores.

El servicio de identidad judicial ha podido reconstruir con los fragmentos óseos hallados en el hotel de Gambais, trozos de cinco cráneos diferentes. Existe un cómplice? No al momento se sabe.

PARIS 13.—Se continúa extrayendo la enorme cantidad de fango que hay en el estanque de Bruyeres. El agua que sale de la Policía no tiene ya esperanzas de hallar los restos de la mujer desquadrada que Laudru arrojó allí, por suponer que los han devorado los peces.

Ha surgido una nueva pista interesante. Se basa en el testimonio de un quincallero Gambais apellidado «Schmidt», que ha expuesto haber viajado con Laudru en diligencia el 9 de enero desde Hondain a Combe. Con el ingeniero iba una muchacha hermosa y linda, para la cual tomó su acompañante billete de ida, mientras tomaba para sí otro de ida y vuelta.

Dos días después del en que se efectuó este viaje, tres vecinos de Bazinville, que habían ido a coger hierbas medicinales junto al estanque nuevo, distante un kilómetro del de Bruyeres, vieron flotar sobre el agua, a unos 30 metros de la orilla, un bulto negro, que semejaba el cadáver de un ahogado.

Fijándose bien, comprobaron que se trataba de un fardo, como de metro y medio de longitud, envuelto en tela negra. Por lo profundo del estanque no pudieron averiguar de qué se trataba. A los pocos días volvieron al mismo sitio y comprobaron que el fardo se había hundido casi por entero. Después despareció del todo.

Va a descarse también este estanque para averiguar si se trata de otra víctima del ingeniero.

El servicio de identidad judicial ha podido reconstruir con los fragmentos óseos hallados en el hotel de Gambais, trozos de cinco cráneos diferentes. Existe un cómplice? No al momento se sabe.

PARIS 13.—Se continúa extrayendo la enorme cantidad de fango que hay en el estanque de Bruyeres. El agua que sale de la Policía no tiene ya esperanzas de hallar los restos de la mujer desquadrada que Laudru arrojó allí, por suponer que los han devorado los peces.

Ha surgido una nueva pista interesante. Se basa en el testimonio de un quincallero Gambais apellidado «Schmidt», que ha expuesto haber viajado con Laudru en diligencia el 9 de enero desde Hondain a Combe. Con el ingeniero iba una muchacha hermosa y linda, para la cual tomó su acompañante billete de ida, mientras tomaba para sí otro de ida y vuelta.

Dos días después del en que se efectuó este viaje, tres vecinos de Bazinville, que habían ido a coger hierbas medicinales junto al estanque nuevo, distante un kilómetro del de Bruyeres, vieron flotar sobre el agua, a unos 30 metros de la orilla, un bulto negro, que semejaba el cadáver de un ahogado.

Fijándose bien, comprobaron que se trataba de un fardo, como de metro y medio de longitud, envuelto en tela negra. Por lo profundo del estanque no pudieron averiguar de qué se trataba. A los pocos días volvieron al mismo sitio y comprobaron que el fardo se había hundido casi por entero. Después despareció del todo.

Va a descarse también este estanque para averiguar si se trata de otra víctima del ingeniero.

El servicio de identidad judicial ha podido reconstruir con los fragmentos óseos hallados en el hotel de Gambais, trozos de cinco cráneos diferentes. Existe un cómplice? No al momento se sabe.

PARIS 13.—Se continúa extrayendo la enorme cantidad de fango que hay en el estanque de Bruyeres. El agua que sale de la Policía no tiene ya esperanzas de hallar los restos de la mujer desquadrada que Laudru arrojó allí, por suponer que los han devorado los peces.

Ha surgido una nueva pista interesante. Se basa en el testimonio de un quincallero Gambais apellidado «Schmidt», que ha expuesto haber viajado con Laudru en diligencia el 9 de enero desde Hondain a Combe. Con el ingeniero iba una muchacha hermosa y linda, para la cual tomó su acompañante billete de ida, mientras tomaba para sí otro de ida y vuelta.

Dos días después del en que se efectuó este viaje, tres vecinos de Bazinville, que habían ido a coger hierbas medicinales junto al estanque nuevo, distante un kilómetro del de Bruyeres, vieron flotar sobre el agua, a unos 30 metros de la orilla, un bulto negro, que semejaba el cadáver de un ahogado.

Fijándose bien, comprobaron que se trataba de un fardo, como de metro y medio de longitud, envuelto en tela negra. Por lo profundo del estanque no pudieron averiguar de qué se trataba. A los pocos días volvieron al mismo sitio y comprobaron que el fardo se había hundido casi por entero. Después despareció del todo.

Va a descarse también este estanque para averiguar si se trata de otra víctima del ingeniero.

El servicio de identidad judicial ha podido reconstruir con los fragmentos óseos hallados en el hotel de Gambais, trozos de cinco cráneos diferentes. Existe un cómplice? No al momento se sabe.

PARIS 13.—Se continúa extrayendo la enorme cantidad de fango que hay en el estanque de Bruyeres. El agua que sale de la Policía no tiene ya esperanzas de hallar los restos de la mujer desquadrada que Laudru arrojó allí, por suponer que los han devorado los peces.

calde, en el que se hizo constar esta solución.

Los tahoneros manifestaron luego que si no llega el trigo argentino rápidamente faltará el pan para plazo muy próximo.

CADIZ 13.—Los comerciantes señores Margán Hermanos han puesto a disposición de la Junta provincial 17.000 kilos de trigo.

Con esta cantidad habrá harina suficiente para varios días.

VALENCIA 13.—Los abastecedores de reses para el matadero se niegan a facilitarlas si han de efectuar repeso los propios carniceros.

En la divergencia intervienen las autoridades y técnicos.

El registro mercantil

El Sr. Díez de Revenga, director general de los Registros, habló ayer mañana con los periodistas, que acudieron a saludarle en su despacho oficial, de cuestiones técnicas, interesantes en extremo y de las que alguna tendrá pronto estado oficial.

Se refieren las mismas a los Reglamentos de las leyes Hipotecaria y Notarial y al nuevo por el que habrá de regularse el Registro Mercantil.

Como el director general se propone dar gran impulso a los mismos, por reciente orden Real orden ha dispuesto la agregación al Centro ministerial del registrador de la Propiedad de Bilbao, funcionario competentísimo que ya sirvió muchos años en el Ministerio y que por desempeñar el puesto mencionado en la capital de Vizcaya—donde tanto incremento tiene el comercio, en sus distintos aspectos—, será auxiliar valiosísimo de los técnicos de la Dirección, en cuanto a lo que hace al Reglamento del Registro Mercantil.

Acerea de este y del que desenvuelve los proyectos de la ley Notarial—susceptible de modificaciones, no obstante ser su publicación de 1917—hizo notar el Sr. Díez de Revenga, había encontrado, al poseer el cargo, ya iniciados los correspondientes trabajos, en los cuales había introducido las modificaciones que aconseja la realidad y que el conocidísimo por ser hijo de registrador y estar familiarizado con los asuntos en que los mismos intervienen.

Piensa que los dos reglamentos podrán ser publicados en breve, tras su definitiva aprobación por el Consejo de Estado; no así el de la ley Hipotecaria, cuyo asunto, más complejo, hace necesario se marche más despacio; lo que si ha resuelto es que, cumpliendo un precepto del vigente, se extraerán las Memorias que elevan a la Dirección los distintos registradores, para con ellas a la vista facilitar, en lo posible la labor de reforma del mismo.

Terminó su entrevista el Sr. Revenga haciendo notar que en Dirección tan técnica como la que desempeña no cabe la política, y que el solo aspira a realizar una obra de utilidad y conveniencia a los servicios del Estado a él confiados.

Una numerosa Comisión de oficiales de Prisiones, acompañada por los Sres. Cadasoy Salillas, inspector general e inspector del Cuerpo y el director de la Prisión Central de esta corte, D. Francisco Méndez, ha visitado al director general, señor marqués de Pidal, para solicitar apoyo las pretensiones, ya reiteradas en distintas ocasiones, de que les sea aplicada a dichos funcionarios, la ley de 22 de julio pasado, en consonancia con la que se ha venido realizando con otros Cuerpos en los distintos Ministerios.

Don Alfonso Pidal, que recibió amablemente a sus subordinados, les ofreció estudiar con cariño la petición que se le hiciera, para informar al ministro de las condiciones de los comisionados, que salieron muy satisfechos de la acogida que les dispuso el marqués de Pidal, se proponen visitar mañana, a las diez, al ministro de Hacienda, D. Juan de la Cierva.

Los crímenes de un ingeniero

Una pista interesante. Fragmentos óseos de cinco cráneos diferentes. Existe un cómplice? No al momento se sabe.

PARIS 13.—Se continúa extrayendo la enorme cantidad de fango que hay en el estanque de Bruyeres. El agua que sale de la Policía no tiene ya esperanzas de hallar los restos de la mujer desquadrada que Laudru arrojó allí, por suponer que los han devorado los peces.

Ha surgido una nueva pista interesante. Se basa en el testimonio de un quincallero Gambais apellidado «Schmidt», que ha expuesto haber viajado con Laudru en diligencia el 9 de enero desde Hondain a Combe. Con el ingeniero iba una muchacha hermosa y linda, para la cual tomó su acompañante billete de ida, mientras tomaba para sí otro de ida y vuelta.

Dos días después del en que se efectuó este viaje, tres vecinos de Bazinville, que habían ido a coger hierbas medicinales junto al estanque nuevo, distante un kilómetro del de Bruyeres, vieron flotar sobre el agua, a unos 30 metros de la orilla, un bulto negro, que semejaba el cadáver de un ahogado.

Fijándose bien, comprobaron que se trataba de un fardo, como de metro y medio de longitud, envuelto en tela negra. Por lo profundo del estanque no pudieron averiguar de qué se trataba. A los pocos días volvieron al mismo sitio y comprobaron que el fardo se había hundido casi por entero. Después despareció del todo.

Va a descarse también este estanque para averiguar si se trata de otra víctima del ingeniero.

El servicio de identidad judicial ha podido reconstruir con los fragmentos óseos hallados en el hotel de Gambais, trozos de cinco cráneos diferentes. Existe un cómplice? No al momento se sabe.

PARIS 13.—Se continúa extrayendo la enorme cantidad de fango que hay en el estanque de Bruyeres. El agua que sale de la Policía no tiene ya esperanzas de hallar los restos de la mujer desquadrada que Laudru arrojó allí, por suponer que los han devorado los peces.

Ha surgido una nueva pista interesante. Se basa en el testimonio de un quincallero Gambais apellidado «Schmidt», que ha expuesto haber viajado con Laudru en diligencia el 9 de enero desde Hondain a Combe. Con el ingeniero iba una muchacha hermosa y linda, para la cual tomó su acompañante billete de ida, mientras tomaba para sí otro de ida y vuelta.

Dos días después del en que se efectuó este viaje, tres vecinos de Bazinville, que habían ido a coger hierbas medicinales junto al estanque nuevo, distante un kilómetro del de Bruyeres, vieron flotar sobre el agua, a unos 30 metros de la orilla, un bulto negro, que semejaba el cadáver de un ahogado.

Fijándose bien, comprobaron que se trataba de un fardo, como de metro y medio de longitud, envuelto en tela negra. Por lo profundo del estanque no pudieron averiguar de qué se trataba. A los pocos días volvieron al mismo sitio y comprobaron que el fardo se había hundido casi por entero. Después despareció del todo.

Va a descarse también este estanque para averiguar si se trata de otra víctima del ingeniero.

El servicio de identidad judicial ha podido reconstruir con los fragmentos óseos hallados en el hotel de Gambais, trozos de cinco cráneos diferentes. Existe un cómplice? No al momento se sabe.

PARIS 13.—Se continúa extrayendo la enorme cantidad de fango que hay en el estanque de Bruyeres. El agua que sale de la Policía no tiene ya esperanzas de hallar los restos de la mujer desquadrada que Laudru arrojó allí, por suponer que los han devorado los peces.

Ha surgido una nueva pista interesante. Se basa en el testimonio de un quincallero Gambais apellidado «Schmidt», que ha expuesto haber viajado con Laudru en diligencia el 9 de enero desde Hondain a Combe. Con el ingeniero iba una muchacha hermosa y linda, para la cual tomó su acompañante billete de ida, mientras tomaba para sí otro de ida y vuelta.

Dos días después del en que se efectuó este viaje, tres vecinos de Bazinville, que habían ido a coger hierbas medicinales junto al estanque nuevo, distante un kilómetro del de Bruyeres, vieron flotar sobre el agua, a unos 30 metros de la orilla, un bulto negro, que semejaba el cadáver de un ahogado.

Fijándose bien, comprobaron que se trataba de un fardo, como de metro y medio de longitud, envuelto en tela negra. Por lo profundo del estanque no pudieron averiguar de qué se trataba. A los pocos días volvieron al mismo sitio y comprobaron que el fardo se había hundido casi por entero. Después despareció del todo.

Va a descarse también este estanque para averiguar si se trata de otra víctima del ingeniero.

El servicio de identidad judicial ha podido reconstruir con los fragmentos óseos hallados en el hotel de Gambais, trozos de cinco cráneos diferentes. Existe un cómplice? No al momento se sabe.

PARIS 13.—Se continúa extrayendo la enorme cantidad de fango que hay en el estanque de Bruyeres. El agua que sale de la Policía no tiene ya esperanzas de hallar los restos de la mujer desquadrada que Laudru arrojó allí, por suponer que los han devorado los peces.

De Instrucción pública

Oposiciones Se hallan vacantes: En el Instituto de Huelva, la cátedra de Lengua francesa; en el de Jaén, la de Latín; en el de Mahón, la de Matemáticas, y en el de Murcia, la de Lengua latina, que se han de proveer por concurso de traslado.

El plazo para solicitarlas es de veinte días, a contar desde el 9 del actual.

Se hallan vacantes: en el Instituto de Baeza, la cátedra de Psicología; en el de Orense, la de Historia Natural y Fisiología e Higiene, y en el de Cuenca, la de Física y Química, que han de proveerse por concurso de traslado.

El plazo para solicitarlas es de veinte días, a contar desde el 10 del actual.

Ingenieros geógrafos Se convocó a concurso para la provisión de una plaza de ingeniero segundo del Cuerpo de Ingenieros Geógrafos, oficial segundo de Administración, dotada con el sueldo anual de 4.000 pesetas, vacante en el Instituto Geográfico, que ha de proveerse en un ingeniero de Minas.

Las instancias se presentarán dentro del plazo de un mes, a contar desde el 7 del actual.

Se convocó a concurso para la provisión de una plaza de ingeniero segundo del Cuerpo de Ingenieros Geógrafos, oficial segundo de Administración, dotada con el sueldo anual de 4.000 pesetas, vacante en el Instituto Geográfico, que ha de proveerse en un ingeniero de Minas.

El plazo para solicitarla es de un mes, a contar desde el 12 del actual.

Gaceta de Madrid

SUMARIO.—13 Mayo 1919

Ministerio de Hacienda.—Real orden prorrogando por un mes la licencia que, por enmienda, se encuentra disfrutando don Juan Requejo Muñoz, portero cuarto, pesador de la Aduana de Barcelona.

Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden resolviendo el expediente incoado por el Ayuntamiento de Cúntis (Pontevedra) sobre modificación del arreglo escolar.

Otra disponiendo se den los ascensos reglamentarios y que los profesores de Escuelas Industriales y de Artes y Oficios que se mencionan pasen a ocupar en el Escalafón los números que se indican.

Impresiones de Alemania

Este tratado de paz es invitar a otra guerra

Protestas germanas

BERLIN 13.—En Oppeln se celebró una magna manifestación como protesta contra las proposiciones de paz hechas en Versalles.

En una sesión en pleno de los Consejos de obreros de Berlín y del extrarradio, hizo Richard Mueller, en nombre de los socialdemócratas independientes, la siguiente declaración:

«Nuestra misión más importante debe ser ahora obtener una paz suavizada mediante negociaciones. El partido independiente propone la inmediata convocatoria del Congreso de los Consejos de obreros alemanes, para que éstos puedan expresar su criterio en la cuestión de la paz.»

Los Consejos de obreros apelan a los sentimientos humanitarios y a la conciencia del proletariado de la Entente, esperando que proteste contra una paz de violencia.»

El órgano del partido católico alemán, Germania, escribe lo siguiente:

«Los católicos alemanes no se unen al deseo de provocar una revolución mundial, pero levantan su voz para que puedan ser oídos por sus hermanos en los países enemigos. Jamás se ha exigido una paz menos cristiana que ésta. Que los católicos del mundo entero cumplan ahora con su deber.»

El Consejo popular alemán de Bromberg, en un telegrama dirigido al Gobierno nacional alemán y al de Prusia, manifiesta que la única respuesta posible al afán enemigo de destrucción es la ruptura de las negociaciones.

El derecho de la ciudad de Bromberg, y de todo el distrito de Metz a regir sus destinos se concentra en estas palabras: «No nos dejemos tratar como si fuéramos objetos o piedras. Queremos seguir siendo alemanes; empuñemos las armas, y defendámonos hasta la última gota de sangre nuestros hogares y nuestra Patria.»

El estado de espíritu de Berlín

BASILEA 13.—Comunican de Berlín que el estado de espíritu de la ciudad y la emoción que ha producido el conocimiento del Tratado de paz parecen inquietar al Gobierno. Las fuerzas de la capital, que constaban de 70.000 hombres, se han elevado a 120.000.

Los socialistas independientes parece se hallan divididos. Unos son partidarios de que se rechace el Tratado, y otros, de que se firme después de que se haya enviado una enérgica protesta a los neutrales y aliados.

Un llamamiento del Príncipe Lichnowsky

BASILEA 13.—El Príncipe Lichnowsky publica en Berliner Tageblatt un llamamiento a la nación alemana para pedirle que rechace las condiciones de paz.

El Príncipe declara que Alemania no podría firmar el actual Tratado sin pensar en la preparación de una nueva guerra de desquite. Aconseja que se haga un llamamiento a la opinión pública de todos los países de la Entente, a fin de que sean derribados los actuales Gobiernos, y declara que las consecuencias que tendría para Alemania la no aceptación del Tratado representaría muy poco en comparación con el desastre que constituiría para el pueblo la aceptación de las condiciones actuales.

Las últimas notas de la Delegación alemana

BERLIN 13.—La Delegación de paz alemana ha entregado una nota a la aliada pidiendo que los prisioneros alemanes en los países aliados sean provistos de ropa interior y vestidos de pañano antes de ser repatriados, pagando Alemania los gastos.

En otra nota envía a los aliados un proyecto, redactado por el Gobierno alemán, sobre la regulación del derecho obrero internacional.

El Gabinete alemán opina, lo mismo que los países aliados y asociados, que las cuestiones obreras necesitan de la mayor atención.

La Delegación alemana propone que

para facilitar la cooperación de los obreros al proyecto se convoque en Versalles una Conferencia de todas las organizaciones obreras de los países que formen parte de la Liga de Naciones para que puedan tomar acuerdos durante las negociaciones de paz.

En la nota se enumeran también, por considerarlo de útil aplicación, los acuerdos tomados por los Sindicatos internacionales en Leeds en 1916.

Un contraproyecto

LONDRES 13.—La Delegación alemana en Versalles y el Gobierno alemán trabajan en la redacción de un contraproyecto de Tratado de paz, que será presentado inmediatamente a los aliados.

En el proyecto se trata de hacer ver que Alemania desea adherirse a los 14 puntos de Wilson y a la nota de Lansing de 6 de noviembre.

La Asamblea nacional alemana

BERNA 12.—De Berlín dicen que el Presidente Scheidemann redine hoy la Asamblea Nacional en Weimar, con objeto de exponer los preliminares del Tratado ofrecido por los aliados, y punto de vista del Gobierno alemán.

Asistirán todas las fracciones políticas para emitir su opinión respecto de las condiciones de paz.

Ayer se han reunido varias agrupaciones políticas para acordar la línea de conducta. Desde luego, los periódicos alemanes siguen comentando violentamente los términos del proyecto del Tratado; mostrándose unánimes en declarar que constituye el estrangulamiento más refinado que pudo suponerse en un país, pues sería imposible toda restauración.

La Gaceta de Francfort excita al pueblo alemán a luchar hasta el último extremo; pues—dice—en el estado en que queda nuestro país después de la aceptación de tales condiciones, no puede ningún pueblo trabajar ni siquiera vivir.

La sesión se celebrará a las tres, en el gran anfiteatro de la Universidad.

Brockdorff-Rantzau aplaza su viaje

PARIS 12.—Al decir del Petit Journal, Brockdorff Rantzau, que debía marchar anoche a Alemania, para conferenciar con su gobierno, ha aplazado la salida.

Sin embargo, el tren especial que ha de conducirlo a la frontera, sigue dispuesto para que el ministro alemán pueda emprender el viaje en el momento que lo crea conveniente.

La proclama del Gobierno de Baden

BERNA 12.—El Ministerio badense ha publicado la siguiente proclama a la población del antiguo gran ducado:

«Las condiciones en que la coalición enemiga ofrece la paz al pueblo alemán no son conocidas, y todo cálculo, por pesimista que fuese, es superado por la realidad. No hay pueblo en el mundo que haya sufrido violencias semejantes a las que representan las condiciones de paz.»

No debemos evitar nada para lograr sean anuladas. Por desgracia, es imposible prever si lograremos quitar algún rigor a las condiciones enemigas.

No desistamos, sin embargo, y esperemos que en el adversario se eleve la voz de la razón y de la Humanidad.

Esperamos que el pueblo conserve en estos graves momentos la dignidad que le corresponde.

Si no logramos que las condiciones de paz adquieran una forma que asegure al pueblo alemán las condiciones normales de existencia, se planteará para nosotros una grave cuestión: ¿Debemos inclinarnos ante nuestros adversarios, o bien, debemos rechazar el Tratado?»

La ocupación de Kiel por los franceses es insostenible, pues se asustará un golpe mortal a nuestra vida económica.

Protestamos contra tales condiciones, e invitamos a nuestro pueblo a guardar la seriedad que le es peculiar y otorgar un voto de confianza al Gobierno del imperio, en la seguridad de que éste no propondrá al pueblo alemán sino una solución de la cual Alemania pueda responder en el porvenir ante la Historia.

mentario anual de más de 6 millones de libras esterlinas.

Se establecen diferencias entre los marinos casados y los solteros.

Estos recibirán hasta 53 chelines y medio por semana, mientras que todo marinero casado y con dos hijos recibirá 4 libras esterlinas, incluidos los pluses y pensiones.

LONDRES 12.—De Budapest dicen que los franceses y los serbios no han avanzado en estos últimos días.

Tampoco el avance checo ha sido grande, por razones que se ignoran, estando detenidas las fuerzas a tres millas de Salgotarjan, cuya posesión privaría a los bolcheviques del único centro minero importante, y obligaría, automáticamente, a que Bucarest se rindiese.

Los rumanos han recuperado Zolnok; pero no han avanzado en la línea del Teiss.

La detención en las operaciones ha tenido por consecuencia que los bolcheviques tomen de nuevo confianza, y que la posición de Bela-Kun se haya visto reforzada.

LONDRES 12.—Al decir de los periódicos ingleses, el consorcio hispanoamericano para la reconstrucción de las regiones francesas y belgas devastadas

El gobernador realiza gestiones para cortar el conflicto.

nombrará una Comisión que visite las regiones interesadas y redacte el informe correspondiente.

Se encuentran en Londres algunos banqueros americanos para discutir los términos de comercio, de acuerdo con los capitalistas británicos.

PARIS 12.—El teniente danés Krause, con un pasajero, ha marchado del aeródromo de Villacoublay con dirección a Estocolmo.

ROMA 12.—Un decreto ministerial concede a los ferroviarios la jornada de ocho horas y el descanso semanal.

BERNA 13.—La Oficina de Prensa rumana anuncia que han estallado nuevos disturbios bolcheviquistas en Bulgaria. En diferentes localidades las tropas del Gobierno se negaron a disparar contra los bolcheviques, especialmente en Sliven y en Roucht Chouk.

PARIS 13.—De Bucarest comunican, con fecha 17, que sin esperar los equipos y armamentos prometidos, y ante la inminencia del peligro bolchevique, el mando rumano ha emprendido fuerte ofensiva contra los húngaros.

El resultado obtenido es que puede considerarse como rota la resistencia húngara y cortado el contacto de los bolcheviques húngaros con los rusos.

El ejército rumano, a pesar de estar los soldados harapientos y luchar con los pies desnudos, ha cumplido valientemente su deber en nombre de Europa y del sentimiento de orden.

El ultimátum de Rajowski, al que Niceryn ha dado su adhesión, y por el que se pedía a Rumania evacuase Besarabia inmediatamente, prueba que existía un acuerdo entre austriacos, rusos y húngaros, y que este acuerdo ha quedado anulado por la acción rumana. Sólo existe peligro bolchevique en el día de hoy en el sur del Dniester.

Desde ese punto de vista, lamentase en Rumania la marcha del general Berthelot. Todos los periódicos le dedican encomiásticos artículos, llamándole buen amigo de Rumania país que dicen conoce perfectamente y donde había logrado numerosos amistades.

Al marchar el general Berthelot fue despedido en la estación del Norte por una compacta muchedumbre, que aclamó al general y a Francia. Entre las personalidades que se encontraban en la estación figuraba el Príncipe Carlos, que fue a despedir a Berthelot en nombre de la Familia real.

LONDRES 13.—La Agencia Reuter publica un telegrama de Omsk diciendo que las tropas del general Koltchak capturaron, al oeste de Oufa, más de 10.000 prisioneros, 36 cañones, 20.000 obuses, 5 millones de cartuchos, dos trenes blindados, 50 locomotoras, y 600 vagones.

BERNA 13.—El general Denikine ha comunicado a los representantes de la Entente su programa, cuyos artículos principales son los siguientes:

- 1.º Lucha contra el bolcheviquismo.
2.º Restablecimiento del orden y de las leyes.
3.º Reconstrucción de una Rusia unificada e indivisible.
4.º Convocación de una Asamblea Constituyente basada en el sufragio universal.
5.º Amplia autonomía regional y establecimiento de órganos del self government.
6.º Libertades civiles y religiosas.
7.º Inmediata reforma agraria.
8.º Reforma obrera para proteger a los trabajadores contra su explotación por los capitalistas y contra los abusos del Gobierno.

Conflictos sociales

Huelgas resueltas

ALMERIA 12.—Solucionáronse las huelgas de marmolistas y la de obreros agrícolas de Pechina.

La huelga de panaderos continúa en idéntico estado.

Anoche, en el Gobierno civil, reuniéronse patronos y obreros.

Aquellos estimaron razonables las peticiones de los trabajadores; pero añadieron que es imposible acceder a ellas a causa del excesivo coste de las harinas, ya que no se permite la elevación de precios en el pan.

No hubo acuerdo al cabo.

Esta tarde se efectúa otra reunión mixta en el Ayuntamiento, a la que asistirá también el gobernador.

La madrugada última se trabajó en las tahonas con personal adicto.

No se fabricó pan menudo.

Suspendiéndose el reparto a domicilio, y estos obreros se emplearon en el trabajo en los hornos.

Los obreros bilbaínos

BILBAO 12.—El gobernador civil ha manifestado que es casi seguro que hoy reanuden el trabajo los pintores decoradores y obreros de hormigón armado.

Se han declarado en huelga los canteros porque los patronos se niegan a abonarles el jornal de un día en que dejaron de trabajar.

Los obreros del ferrocarril de Bilbao a Portugalete han tomado como pretexto el despido de varios compañeros para exigir de la Compañía la readmisión de esos camaradas, y además el aumento de una peseta y 50 céntimos en los jornales del personal del movimiento y de material; las jornadas de ocho y diez horas, respectivamente; el aumento de cinco reales al personal de vias y obras; descanso semanal; abono de cincuenta días de jornal en caso de enfermedad, a quienes lleven más de un año de servicio, y abono de las horas extraordinarias a razón del 50 por 100 sobre el jornal ordinario.

Dan término hasta hoy para que responda la Compañía a tales peticiones, y en el caso de una negativa plantearán la huelga.

El gobernador realiza gestiones para cortar el conflicto.

EN MADRID Y PROVINCIAS

Preparativos electorales

En Madrid

En la Casa del Pueblo Radical se reunieron anoche los Comités republicanos, socialistas y reformistas, para acoplar la candidatura de las izquierdas republicanas por Madrid.

Se acordó acudir a la lucha en la proporción siguiente: Socialistas, dos puestos, los Sres. Iglesias (D. Pablo) y Besteiro.

Unión Republicana, un puesto, D. Miguel Morayta.

Reformistas, un puesto, D. Luis Zulueta. Radicales, un puesto, D. Rafael Salillas. Y, con su representación personal, D. Roberto Castrovido.

Para la lucha en los distritos de la provincia de Madrid, se citan los siguientes candidatos:

Alcalá de Henares: Sres. García del Moral, romanista; conde de Canga Argüelles, maurista; D. Atilano Casado, datista, y Sabarrit, socialista.

Chinchón: D. Juan de Dios Raboso, demócrata; Hereza, maurista, y D. Aquilino Asensio, romanista.

Getafe: D. Eduardo Cobián, liberal; don Emilio García Grediaga, socialista, y un maurista, no designado aún.

Navalcarnero: D. Luis Gallinal, maurista, y D. Arturo Rodríguez, liberal.

Torrelaguna: D. Arturo Soria, romanista, y el marqués de Torrelaguna.

Adoptada ya la línea de conducta que ha de seguir el partido socialista en las próximas elecciones, comienza a concretarse la designación de candidatos.

Por Valencia y Chiva luchará el catedrático D. Andrés Ovejero, y por Alcira, el doctor Salgado.

Es propósito de los socialistas, no rectificado hasta ahora, el no aliarse con los republicanos, por diferencias surgidas entre aquellos y el Sr. Aznar.

Por Jaén e Hinojosa del Duque (Córdoba) presenta el partido al Sr. García Cortés.

El Sr. Sabarrit luchará por Alcalá de Henares.

El candidato por Oviedo no ha sido designado todavía. Descartado el Sr. Llana, por ser alcalde de Mieres, se habla del Sr. Sabarrit y D. Teodomiro Menéndez.

Por Getafe presenta su candidatura, frente a la del Sr. Cobián, el Sr. Grediaga.

En Badajoz lucharán varios socialistas. Por la capital, D. Narciso Vázquez, y por Fregenal, D. Juan Vázquez.

Es posible que los socialistas presenten candidatos por otros distritos, entre ellos el de Mérida.

Los socialistas catalanes se proponen presentar candidatos por los distritos de Mataró, Tarragona-Reus-Falset, Valls, Vich y Villanueva y Geltrú.

Por Mataró luchará el Sr. Serra y Moret, y por Vich o Villanueva y Geltrú, el Sr. Fabra Ribas. Seguramente, otro de los candidatos será el doctor Pla y Armengol.

En la provincia de Córdoba lucharán los socialistas por varios distritos. En el de Montilla, acaso sea candidato el Sr. Zafrá.

Por Yecla es posible que presente el partido al Sr. Largo Caballero. Por Villena se habla del Sr. Alvarez del Vayo.

En Cartagena se da como segura una coalición para combatir a los elementos ciervistas y vasistas, en la que entrarán socialistas, republicanos y liberales independientes que siguen al Sr. Payá.

Por Loja luchará un socialista, no designado todavía, y también es casi seguro que el partido apoye a un candidato por Granada.

En otras provincias

VALLADOLID 13.—Se considera segura la constitución del bloque de las derechas, el cual presentará una candidatura apoyada por el Gobierno.

Hoy se celebró una reunión en el Gobierno civil, a la que asistió el conde de Gama.

La entidad de la Unión de las derechas la forman D. Julio Pimentel, maurista, y D. Antonio Gimeno, católico, por la capital; por Nava-Tordesillas, D. Antonio Jalón, maurista; por Medina-Olmado, el conde de Gamazo; por Villallón, el actual director de Agricultura, D. Antonio Monedero, católico.

Los datistas se muestran disgustados porque no tienen representación en la candidatura.

El ministro de Instrucción pública, señor Silió, abandona la circunscripción que ha representado durante mucho tiempo para presentarse por un distrito de Zamora.

VIGO 13.—El partido socialista ha celebrado una reunión en la Casa del Pueblo

Provincias

BARCELONA 12.—En el restaurante del Parque se ha celebrado el banquete en honor de «Parmeno» y de Borrás, por el éxito alcanzado con el drama «Esclavitud», original del primero.

Asistieron unos 200 comensales; entre ellos, el alcalde, el gobernador civil, Guimerá y Iglesias.

—Lerroux ha hecho a los periodistas importantes declaraciones.

Ha dicho que en las próximas elecciones irán unidos el partido republicanorradical, que él dirige, con el republicanocatalán, que acaudilla Marcelino Domingo.

Manifiesta que renunciar en estos momentos a ir a las elecciones significaría una señal de impotencia para él, interesándole más que nunca presentarse en estas elecciones, ya que no pudo representar a Barcelona en la legislatura anterior.

También se presentará por Sevilla, donde le consideran como único muro de contención contra el sindicalismo.

Refiriéndose a la conferencia que dio en el Ateneo, dijo que habló fiel a su pensamiento, con tono de hombre convencido de que ha de gobernar, y no como querían que hablase; «pues—dice—yo me haré gubernamental, pero nunca conservador; no he rectificado, por lo tanto, mi criterio con rumbo a las derechas, sino hacia las izquierdas.»

Afirmó que el conde de Romanones ha

para tratar de las elecciones, acordando, después de debatir ampliamente el asunto, acudir a las urnas, coligado con el partido republicano.

Del resultado de la reunión se facilitó a la Prensa una nota oficiosa, en la que se hace constar que el acuerdo tiene por objeto impedir por todos los medios que salga triunfante ninguno de los candidatos que pretenda presentar por este distrito el Gobierno de 1909.

El Sr. Urzatz será seguramente el candidato oficial por Vigo, o por lo menos el Gobierno no le hará oposición.

Sin embargo, los mauristas realizan gestiones para que haya en Vigo un candidato ministerial apoyado por el ministro de la Gobernación; asegurándose que, en caso de encontrar apoyo del Gobierno, los mauristas votarán a un vigués que desempeña actualmente un importante cargo oficial.

Se habla también de otro candidato a quien apoyarán importantes elementos industriales.

Aunque este rumor no se ha podido comprobar, el horizonte político se presenta algo oscuro, creyéndose que, en el caso de que las cosas no varíen, las elecciones próximas han de ser reñidísimas.

SEGOVIA 13.—Concretamente no se sabe cuál es la candidatura que se presentará en los distritos de la provincia.

Hasta ahora se sabe que lucharán: Por Segovia, el Sr. Pedrazuela, romanista, y Rodríguez Avial, maurista; por Santa María de Nueva, D. Wenceslao Delgado, prietista, y el conde de Adanero, maurista; por Riaza, Gil Biedma, conservador, creyéndose que en este distrito se aplicará el artículo 29.

Aspira a la reelección por el distrito de Cuéllar D. Mariano Matesanz, albista, y se dice que le disputará el acta una candidatura maurista.

ALICANTE 13.—El ministro de la Gobernación ha desistido de presentar su candidatura por el distrito de Orihuela.

Lucharán allí el maurista D. Federico Olivares y D. Luis Barcala, liberal.

Este último parece que tiene asegurado el triunfo.

OVIEDO 13.—Según parece, la lucha electoral, que amenaza ser encarnizada en todos los distritos de la provincia, quedará limitada a algunos, siendo el principal de ellos Cangas de Tineo, donde se presentará el maurista Sr. Tejerina, frente al ex ministro, Sr. Suárez Inclán.

Las derechas desisten de presentar candidatos por Avilés y Castropol.

En este caso saldrán por el art. 29 D. Manuel Pedregal y D. Melquíades Alvarez, respectivamente.

También se da como seguro que por el distrito de Belmonte saldrá, también por el art. 29, el actual director de Correos y Telégrafos, Sr. Alas Pumarino, y tal vez, por Pravia, su secretario político, D. Armando de las Alas.

El actual diputado por Belmonte, señor conde de Mieres, luchará en Villavieja frente al candidato romanista D. José Rodríguez.

OVIEDO 13.—Por orden del ministro de la Gobernación han sido repostos en sus cargos el alcalde y los concejales del Ayuntamiento de Vegadeo, en el distrito de Castropol, que habían sido suspendidos con el pretexto del nombramiento ilegal de inspectores veterinarios.

GERONA 13.—Los elementos mauristas de esta ciudad han proclamado candidato para diputado a Cortes al conde de Figols.

TOLEDO 13.—Es un hecho que D. Francisco Leytón Villanueva luchará en las próximas elecciones, con el carácter de maurista.

Los elementos romanistas y prietistas se reunirán hoy para cambiar impresiones sobre la campaña electoral y designar el candidato que ha de luchar frente al maurista.

TARRAGONA 13.—La Unión Monárquica Nacional, recientemente constituida en Barcelona, presentará candidatos, según se afirma, por todos los distritos de esta provincia.

BILBAO 13.—La noticia de que el Sr. Lequerica, significado maurista, luchará en Ilescas contra el Sr. Elorrieta, liberal, ambos vizeínos, está siendo objeto de muchos comentarios.

dictado precipitadamente leyes de reformas sociales, sin sentido práctico.

Respecto de la dimisión del alcalde, señor Morales Pareja, dijo que, de haber estado él en Barcelona, no hubiera ocurrido la dimisión.

Terminó manifestando que mañana quedará zanjado todo, incluso la carta de Emiliano Iglesias; pues cree que no tienen sus amigos derecho a crearles conflictos en vísperas de elecciones.

La Liga regionalista prepara un manifiesto, que dirigirá a la opinión y que publicará hoy o mañana.

BARCELONA 13.—Han aterrizado en la Escuela Catalana de Aviación de Prast de Llobregat los aviadores Estéfani y Grassi, quienes han hecho el trayecto de 800 kilómetros que separa a Turin de Barcelona en cuatro horas y catorce minutos.

Mañana saldrán para Madrid, para entregar el aparato al Ejército español.

SEVILLA 13.—La Reina y las Infantas han visitado hoy el convento de las Hermanas de Santa Cruz, dedicado a asilo de niñas.

La augusta dama llegó al convento cuando se estaba distribuyendo el almuerzo, y lo probó, haciendo de él elogios.

Al marcharse dejó un importante donativo.

Extranjero

BASILEA 12.—Dicen de Berlín que ayer se celebró la primera audiencia del proceso contra los asesinos de Liebknecht y Rosa Luxemburgo.

El húsar Runge confesó haber dado sablazos a las dos víctimas, porque—dijo—habían causado la ruina de la patria destruida; pero niega enérgicamente haber recibido dinero por este acto.

El capitán que mandaba la fuerza que conducía a Liebknecht a la prisión aseguró que aquél fué muerto cuando intentaba huir.

El oficial confesó que había lanzado el cadáver de Rosa Luxemburgo al canal Landwehr.

Durante la suspensión de los debates, Runge, vieno a su hermano entre la multitud, se precipitó hacia él gritando: «¡Viejo cliente de las prisiones, infame anarquista, voy a matarte!»

Fué sujetado por los guardias.

LONDRES 12.—El Gobierno ha aprobado el acuerdo del Almirantazgo, por el cual se elevan los sueldos y pensiones de la marinería y suboficiales de la Marina de guerra.

El aumento constituye un gasto suplementario